

总统哭了 朴槿惠再道歉解散海警 沉船事故最终责任在己

韩国总统朴槿惠19日就“岁月”号海难发表“对国民谈话”，流泪承担应对不力的“最终责任”。

为把韩国建成更安全的国家，朴槿惠承诺一系列深度改革，包括解散被舆论批评为“官僚勾结”、搜救迟缓的海洋警察厅。朝野政党对此褒贬不一，而一些海难失踪人员的家属担心由海警主导的搜救工作受影响，表达不满。

流泪道歉

当天是“岁月”号客轮沉没事故发生第34天。上午9时，朴槿惠在青瓦台发表“对国民谈话”，时长大约半小时。韩国三大电视台现场直播。

这是朴槿惠自去年2月上任以来首次以“对国民谈话”形式就某一事件道歉。她先前至少三次就“岁月”号海难公开道歉，但舆论认为不直接也不够正式，要求重新道歉。最近民调显示，朴槿惠支持率从海难前的70%跌至46%。

朴槿惠说，她非常清楚过去一个多月全体国民为什么那么痛苦，那么愤怒，原因包括：海警内部的结构性问题导致事发初期应对不力，引发混乱；如果搜救行动迅速且积极展开，本可以减少遇难人数……

“许多人在这次事故中遇难，令我难过得夜不能寐。”朴槿惠说，“作为总统，我向因此承受痛苦的人们表示由衷的歉意。这起事故应对不当，最终责任由我承担。”

朴槿惠最后一念出海难中舍己救人遇难者的姓名，她的脸颊上淌下两行热泪。“他们是我们这个时代真正的英雄。从他们身上，我们看到了韩国的希望。”

撤销海警

朴槿惠在谈话中宣布，撤销在海难发生后表现糟糕的海洋警察厅。“海警在‘岁月’号事故中没能履行应有的职责……海警的救援工作实际上失败了。”

朴槿惠把“岁月”号海难视为韩国社会许多角落“由来已久的不规范和根深蒂固的陋习”最终酿成的大祸，其中包括为了效率而轻视、忽视安全监管，监管者与被监管的企业串通一气。她上周说，经济快速发展，使得韩国沉迷于物质主义，重视舒适超过了安全，导致“不正常的体制、惯例和文化”，威胁国家自身。

朴槿惠19日誓言根除这些弊端和“官僚黑帮”等腐败现象。海难发生后，“岁月”号运营商清海镇海运公司被质疑曾存在官商勾结行为，她说，政府将予以彻查，严厉打击贪腐；如有必要，将成立特别调查组，查明真相，依法严厉处罚责任人。

朴槿惠说，政府将引入“高级官员履历公示制度”，以避免政府高官主管与安全监管相关的行业机构、团体；禁止官员、公务员退休后到相关企业、团体“再就业”的期限将从两年延长至三年，以尽可能防止他们利用“关系”照顾商业利益。

褒贬不一

韩国朝野政党对朴槿惠的“对国民谈话”褒贬不一。执政党新国家党发言人闵炫珠说，谈话“坦诚且真挚”，告诉大家，必须改变一些想法和看法。

最大在野党“新政治民主联合”发言人朴光温当天在新闻发布会上说，朴槿惠对海难的看法不够透彻，没能对症下药。发生这么重大的事故，总统应向国民道歉，却拖了34天，“令人遗憾”；而解散海警则让人感觉“似乎把所有的责任都推给海警”。

一些失踪人员家属得知要撤销海警厅，抗议说，搜救还在继续，政府却决定解散海警，非常不合时宜。“总统宣布这一决定显然会让海警官员不安，妨碍仍在进行的搜寻。”

得知将被解散后，在事发海域搜救的部分海警人员精神上受到一定程度打击，有海警说“不知道以后自己的身份是什么”。不过，青瓦台发言人说，搜救必须坚持到底，搜救人员的组织不应变化。

朴槿惠建议，把海难发生的4月16日设为“国民安全日”。截至19日下午，这起事故已经造成286人丧生，仍有18人下落不明。 据新华社



朴槿惠流泪道歉

总统当球员了

签约顶级足球俱乐部
每月领薪水 213 美元



玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯

玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯加盟国内一家顶级足球联赛俱乐部，按照球队老板的说法，他身披10号球衣，司职中场，每场比赛能踢个二三十分钟。

美联社18日报道，莫拉莱斯签约球会名为“瓦尔内斯体育生”，主场设在玻东南部圣克鲁斯省瓦尔内斯市，球队去年升入甲级联赛，眼下在12支球队中排名第九。

体育生俱乐部主席马里奥·克罗嫩博尔德16日宣布这笔签约时说，莫拉莱斯的薪水将按照玻利维亚最低工资标准支付，每月213美元。

“他热爱足球，而且踢得不错。”克罗嫩博尔德说。他认为莫拉莱斯完全能够上场比赛。预计将在8月上演联赛首秀。

莫拉莱斯现年54岁，2006年成为玻利维亚历史上首位印第安人总统。他是一名足球爱好者，经常与媒体记者、工会领袖、外交官甚至外国总统一起踢球，小试身手。他曾与玻利维亚一家业余足球俱乐部签约并登场比赛。

民意调查显示，莫拉莱斯有望在今年10月举行的总统选举中第二次竞选连任成功。

综合新华社、《法制晚报》

总理隐婚了 结婚45年 只相处3个月 印度候任总理夫人首曝光

他是颠覆50年甘地王朝的穷小子，她是偏僻小村庄的退休老师。他们结婚45年，却只相处3个月，一场印度大选揭开了他们之间神秘的婚姻关系。据《印度快报》18日报道，印度总理辛格18日提交辞呈，候任总理纳伦德拉·莫迪或于21日宣誓就职。而这位“隐婚总理”背后的夫人却成为国际焦点。



莫迪



贾苏达本

一直单身，竞选时却填已婚

63岁的莫迪因常年独自生活，被视为“单身汉”。他从小加入印度民间组织——国民志愿服务者联盟（RSS），该组织主张禁欲，不赞成成员结婚。

即便在刚开始竞选时，莫迪仍说自己单身。但在4月竞选登记时，他却填上“已婚”，妻子名叫贾苏达本；而在填妻子住址时却写着“无所知悉”。这是他首次公开承认已婚。

从2001年开始，莫迪四次参加地方议会选举，都没填写婚姻状况一栏。印度执政的国大党要求就此展开刑事调查。

17岁时出嫁，是名乡村老师

18日，《印度快报》以《生活在阴影下的女人》为题，揭秘了莫迪与妻子之间“不能说的秘密”。贾苏达本如今生活在离莫迪家乡35公里外的村庄，之前是村里的老师，现已退休。她生活

俭朴，靠每月1.4万卢比（232美元）的养老金生活。

45年前，在家里的包办婚姻安排下，18岁的莫迪与17岁的贾苏达本结为夫妻。两人结婚后首次见面时，莫迪就暗示对方自己是RSS成员，不会真正组建家庭。

贾苏达本说：“结婚后，他很忙，几乎不回家。他的上级曾告诉他过独身生活，他答应他们不与我有任何接触。为了自己的政治理想做出这些牺牲，我是能理解的。”

结婚3年后，这段婚姻随着莫迪的政治梦想走向完结。在这三年期间，他们两人在一起的时间只有3个月。莫迪离家出走数年，最后回到RSS，开始从政。

从离家出走直至今日，莫迪和妻子在这40多年间再不曾谋面。莫迪对这段婚姻经历绝口不提。直至竞选期间，他在接受采访时称两人的包办婚姻有名无实，属于友好分手。但总理热门人选莫迪曾抛弃发妻的传闻仍上了印度各大报纸头条。为躲避媒体，莫迪家人匆匆安排贾苏达本前往偏僻农村去投奔她哥哥。

成为莫迪的“狂热粉丝”

对于莫迪的离弃，贾苏达本并未心生怨恨，相反，她一直是莫迪的“狂热粉丝”。莫迪离开前曾建议妻子念书成为一个老师。就因为这句话，她真的成了老师。她未对任何人抱怨过这个“丈夫”，也没有改嫁的念头。就这样在一个平静的村庄中，她在一群又一群孩子的陪伴下度过大半生。

贾苏达本说：“我知道，迟早有一天，莫迪会成为印度总理。竞选时我有去投票站投票，投票前还去庙里祈祷，祈求莫迪竞选成功。”据亲戚描述，从几个月前开始，她已数月不吃米饭，以此来苦修祈求莫迪登上总理宝座。而她先前曾4个月不穿鞋，祈求莫迪成为总理候选人。

当莫迪在4月份承认已婚时，贾苏达本激动地哭了起来，她多年的梦想实现了。她的哥哥说，贾苏达本仍然视莫迪为丈夫。对于未来的打算，贾苏达本表示：“只要他一通电话，我随时准备回到他身边。”

据悉，莫迪目前尚未对妻子的打算发表任何言论。 据《华商报》